



6

文／黃謹 圖／張黑熊

歐陸真耶穌教會 在新冠肺炎下之現況

我們滿心的感謝真神，末世獨一真教會在義大利有了第一間屬於我們的會堂。



一. 緣起

2019年年底，中國武漢首先發現新冠肺炎，2020年年初，歐陸各國尚冷靜觀望，二月的狂歡節之後，義大利疫情迅雷爆發、霹靂蔓延，西班牙也尾隨相伴，還不到三月中旬，整個歐陸幾乎被疫情燃燒了起來！

「歐盟國」各個自顧不暇，地域封城、國家封國。基本上是，人人自危、閉關自保。緊接著，各國全面性發布大同小異的「社交限制令」：非民生必需品的商店停止營業、社交文化機關一律關門，及所有宗教集會停止。媒體每天報導的主體是「新冠肺炎」。

二. 屬靈永固的堅持

疫情爆發之初，歐陸的同靈們堅持著「不可停止聚會」的經訓，不忘主耶穌升天前的牧養與宣道之託付。當此之時，教會中的醫護從業同靈提供了有關的防護措施，也仍然在靈裡歡喜快樂地遵守、享受安息聖日。雖然我們相信主耶穌的應許：當普天下的人受試煉的時候，神的兒女們必蒙保守（參：啟三10）。但是，當疫情大爆發，政府下達命令，禁止集會一切的活動之時，歐陸的同靈與歐陸聯絡處的同工還是堅持著神國永恆性的經訓與使命，只是方式改變，從會堂聚會調整為網路直播聚會。

三. 堅持下之執行

在堅持「不可停止聚會」的原則下，歐陸的聚會分成法語區與德語區。法語區有中文翻譯法文的聚會，德語區有中文翻譯德文的聚會。以下是以德語區的聚會為例：

其聚會的基本原則是，聚會的日子要與往常一樣。職是之故，聚會有星期五晚上聚會與安息日聚會，青年團契聚會與兒童的宗教教育聚會。

1. 安息日聚會

在疫情期間，遵守安息日的堅持是，聚會的時刻與過程也與平日的安息日聚會一樣。德國政府從三月16日（星期一）起明令，禁止所有宗教集會，本會也遵照政府的政策，在接下來的第一個安息日，歐陸就開始了全天的安息日聚會，與平常日安息日聚會的過程一致：從10點10分的早禱半小時開始，10點50分有會前詩歌崇拜，11點到12點15分有崇拜聚會與宣布事項。中間休息的時間，教會同靈開闢了網上聊天室。下午崇拜聚會在1點50分開始詩歌崇拜，3點10分結束。三點半開始禱告會，在宣布整體教會與各地同靈傳來的禱告事項之後，一齊禱告二十分鐘。最後，以宣告事項與互相祝福閉會。

目前歐陸聯絡處所服事的國家是匈牙利、奧國、格魯吉亞、荷蘭、比利時、希臘、西班牙、義大利、波蘭、瑞士與德國，這十一個國家的同靈們都參加了統一的安息日直播聚會。

2. 春季靈恩會

正值疫情嚴峻之時，年度計畫中的春季靈恩會也是用網路直播方式如期地舉行。並且依照著原本所訂定的主題，遵循著原本的時間表來進行，只是，最後一天的聖餐時間

改為信仰與生活問答。在網上參加靈恩會全程直播的同靈比往日多出三倍。在疫情期間存在著環境的特殊性，所以，肉身遵照神在創造時的定律，活在地上的屬靈天上國民，還是遵照著政府的禁令行事。但是，疫情期間，真神子民也是恆常地繼續著屬靈的事工。

3. 宗教教育的實施

疫情期間，青年班以網路上課方式繼續進行。大孩子也是以網路方式聚會。但是，小小孩的宗教教育事工，因為年紀的關係，只得交給父母在家執行親子的宗教教育了。

四. 堅持下之開展

除了正常的聚會與原有的事工外，在疫情期間，也藉由神的帶領，讓其他的事工仍有所開展。

1. 視頻通話團契

疫情期間，各地區原有的網上查經聚會照舊，但是，在歐陸統一直播的全天安息日聚會，有同靈利用Zoom來進行多人視頻通話，在上午與下午聚會之間的空檔時間，同靈們可以進行線上視頻交流團契。

2. 「歐陸十大信條查經群」的設立

歐陸聯絡處的同工利用疫情空閒，特別進行信徒的造就與訓練，因此，在疫情之初，歐陸聯絡處發給所有教會與聚會點同靈如下的信息：



耶和華要保護你，免受一切的災害；祂要保護你的性命。

The LORD will keep you from all harm—he will watch over your life.

哈利路亞，在主裡親愛的弟兄姐妹們平安：

由於疫情危機爆漲，許多同靈無法工作，必需要待在家裡。這意味著，我們有更多的空閒時間。那麼，這就是我們用來更深入學習屬靈真理的時候了！

我們的想法是在網路上學習聖經真理，主題是本會的「十大信仰」。

3. 走出一小步

在義大利恩波利的同靈們私下集資，從中國進口防護口罩，贈送當地的醫院，為來日宣道事工預先作準備。

五. 堅持下的恩典見證

1. 歐陸信徒唯一病例之見證

在瘟疫橫行中，感謝主，到目前為止，蒙神保守，歐陸同靈中只出現唯一的病例。他是一位醫生，在三月18日確診，是被來就醫的病人所感染。他在家隔離休養，同靈們也不斷的代禱，現在已經完全康復，並且再次上陣行醫也有兩個多星期了。他特別見證了在病中所體會到神的恩典：1. 更加全然倚靠神，因為這個病症到現在還是無藥可醫。2. 感受主內各地教會的同靈互為一體的愛。3. 特別在靈裡感受到各地同靈在代禱中的力量，也在同靈們的代禱中康復了。

2. 參加聚會的見證

從會堂的崇拜聚會，成為網路的崇拜聚會，並且也不失敬虔崇拜的心靈。因此，一位姐妹作見證，她參加安息日直播的聚會，雖然在家，但是，她也照樣打扮如往昔參加會堂聚會一樣。雖然看不見其他的弟兄姐妹，也沒有被其他的弟兄姐妹看見，仍然著正式的服裝參加了安息日整天的聚會，並且在禱告中體驗到聖靈的充滿與喜樂。



六. 整裝

在人間的社會幾乎一切停擺的疫情期間，神為歐陸教會預備了下一階段的事工：

義大利的普拉托（Prato）聚會點租到了一個更美好的聚會場所，不但可以滿足聚會與宗教教育的需要，並且更可以掛牌宣道。

格魯吉亞的同靈們在今年一月底始連絡整齊，在聖靈的感動與帶領之下，已經具備教會的雛形，並且著手向政府註冊。之後，求主耶穌親自帶領建堂事宜。

匈牙利的布達佩斯教會已經完成了政府宗教法人的註冊事宜，並且更蒙神賞賜一個又適當、又開闊的建堂地點。會堂的設計圖正送政府有關單位審核中，一旦建堂完成，其占地與可用面積，將成為目前歐陸之最，可作為宣道與訓練的場所。這是昔日「蘇聯」的首善區之一，主若願意，可成為來日真教會東歐宣道的據點。

義大利的恩波利教會將於五月5日完成購堂的最後簽字，當日付清款項並且點交房屋。《使徒行傳》的結尾記載著使徒保羅來到了義大利，被看管在自賃的屋子裡。現今，我們滿心的感謝真神，末世獨一真教會在義大利有了第一間屬於我們的會堂。

七. 待發

真神指示我們：「至高者在人的國中掌權」（但四17），並且「萬事都互相效力」（羅八28）。在歐陸的同靈們都深深確信，與全世界真教會信徒一樣地愛神的他們，也會從新冠肺炎疫情中得益處。疫情蔓延至今，感謝真神的保守與施恩，歐陸同靈們對神的信心更加堅固，對事工的裝備更上層樓，對屬靈事奉的心志更趨提升。

靠著真理聖靈的保守與帶領，在道理的造就與福音疆界的拓展上不斷地長進與預備。在歐陸末世方舟的這「小群」（參：王上二十27；路十二32），領受著主耶穌所給予的權柄，當真神所「定期、定時」的這一波疫情過去之後，立即可以繼續實際執行末世收割的使命。

八. 請求

截稿之時，疫情的熱度雖然稍有降溫，但是，據官方通告，一切要恢復正常，恐怕將是八、九月之後，甚至於是明年的事了。面對著尚不知的未來，我們在歐陸的這「小群」（參：王上二十27；路十二32），亟需各地同靈們的代禱。

願你在主裡舉起禱告的手，扶持著我們，在聖靈親自帶領之下，讓我們穩健地步步前去。

